
湖北省国家税务局 湖北省科学技术厅关于发
布《湖北省技术转让、技术开发和与之相关

的技术咨询、技术服务业务增值税
备案类减免税操作规程》的公告

（湖北省国家税务局公告2013年第14号公布，湖北省国家税务

局公告2015年第3号修改，国家税务总局湖北省税务局2018年第4号

公告修改）

为规范全省技术转让、技术开发和与之相关的技术咨询、

技术服务业务免征增值税管理，现将省国家税务局、省科学技

术厅联合制定的《湖北省技术转让、技术开发和与之相关的技

术咨询、技术服务业务增值税备案类减免税操作规程》予以发

布，2013 年 8 月 1 日起施行。

特此公告。

湖北省国家税务局 湖北省科学技术厅

2013 年 7 月 24 日



湖北省技术转让、技术开发和与之相关的
技术咨询、技术服务业务增值税

备案类减免税操作规程

第一条 为规范技术转让、技术开发和与之相关的技术咨

询、技术服务业务免征增值税管理，根据《财政部 国家税务总

局关于全面推开营业税改征增值税试点的通知》（财税

〔2016〕36号）的规定，结合我省实际，制定本规程。

第二条 本规程适用于湖北省境内提供技术转让、技术开

发和与之相关的技术咨询、技术服务的纳税人。

第三条 技术转让，是指转让者将其拥有的专利和非专利

技术的所有权或者使用权有偿转让他人的行为；技术开发，是

指开发者接受他人委托，就新技术、新产品、新工艺或者新材

料及其系统进行研究开发的行为；技术咨询，是指就特定技术

项目提供可行性论证、技术预测、专题技术调查、分析评价报

告等。

与技术转让、技术开发相关的技术咨询、技术服务，是指

转让方（或受托方）根据技术转让或开发合同的规定，为帮助

受让方（或委托方）掌握所转让（或委托开发）的技术，而提

供的技术咨询、技术服务业务。

第四条 纳税人签订的技术合同，经省级科技主管部门认

定登记后，开具加盖“湖北省技术合同认定登记专用章（以下



简称‘登记专用章’）”的《技术合同信息表》、加盖“湖北

省技术性收入核定专用章（以下简称‘核定专用章’）”的

《技术合同认定登记及技术性收入核定证明单》（三联）。

第五条 纳税人在首次申请办理技术转让、技术开发和与

之相关的技术咨询、技术服务业务免征增值税资格备案手续时

（今后发生的同类业务不需再次备案），应向主管税务机关办

税服务厅提供以下资料：

（一）《增值税备案类减免税登记表》；

（二）加盖登记专用章的《技术转让合同》或《技术开发

合同》的原件或复印件；

（三）加盖登记专用章的《技术合同信息表》；

（四）加盖核定专用章的《技术合同认定登记及技术性收

入核定证明单》（第二联）。

第六条 办税服务厅文书受理岗对纳税人的申请备案资料

进行审核。资料齐全、填写完整、相关资料已按规定加盖“湖

北省技术合同认定登记专用章”和“湖北省技术性收入核定专

用章”，即为已获得省级科技主管部门认定登记。

办税服务厅文书受理岗在《增值税备案类减免税登记表》

“文书受理岗意见”栏签署意见后，在税收综合征管软件中录

入备案登记信息，制作、送达《税务事项通知书》告知纳税

人，并将申请备案资料原件退还纳税人,同时将相关资料传递给

税源管理部门。



纳税人提交的申请备案资料填写不完整的，应当场通知纳

税人补正；纳税人提交的《技术转让合同》或《技术开发合

同》未按规定加盖印章的，应将申请资料退还给纳税人，制

作、送达《税务事项通知书》，并责令限期改正。

第七条 纳税人自登记备案之日起享受技术转让、技术开

发和与之相关的技术咨询、技术服务业务免征增值税优惠政

策。

第八条 纳税人应按合同将以下资料整理装订后留存备

查：

（一）《增值税备案类减免税登记表》;

（二）加盖登记专用章的《技术合同信息表》；

（三）加盖核定专用章的《技术合同认定登记及技术性收

入核定证明单》（第三联）；

（四）加盖登记专用章的技术合同原件或复印件；

（五）银行收款回单复印件；

（六）发票复印件。

第九条 各县市区税务机关按减免税年度清算的工作要求

进行清算，清算重点内容为：

（一）纳税人是否如实申报应税和减免税收入，重点核实

纳税人提供的《技术转让合同》或《技术开发合同》中应免税

销售额与纳税人申报的免税销售额是否一致；



（二）纳税人提供与技术转让、技术开发相关的技术咨

询、技术服务的，核实技术咨询、服务的价款与技术转让（或

开发）的价款是否开在同一张发票上；

（三）纳税人提供的每次开具发票所对应的银行收款回单

和《技术合同认定登记及技术性收入核定证明单》（第三联）

情况是否一致；不一致的应说明情况；

（四）纳税人是否分别核算免税项目和非免税项目。

（五）纳税人留存备查的技术合同是否按本规程第三条规

定加盖相关印章。

第十条 清算结束后，主管税务机关应根据清算结果做好

下列工作：

（一）企业增值税减免税条件未发生变化的，可继续享受

增值税减免税优惠，不需另行报备；

（二）清算中发现纳税人存在问题需取消免税资格的，税

源管理部门制作《取消备案类减免税通知单》传递至税政科，

税政科报分管领导审批后，传递给办税服务厅，办税服务厅在

征管软件中取消纳税人增值税减免税备案，并制作、送达《税

务事项通知书》告知纳税人，税源管理部门根据《征管法》相

关规定追缴应纳税款。

第十一条 本规程自2013年8月1日起施行。《湖北省增值

税备案类减免税管理操作规程（试行）》的公告》(湖北省国家

税务局公告2012年第10号)附件1《增值税备案类减免税项目



表》第52项《纳税人提供技术转让、技术开发和与之相关的技

术咨询、技术服务》同时废止。

自本规程施行之日起，全省启用统一的登记专用章和核定

专用章（见附件1）。《武汉市技术合同登记站一览表》（见附

件2）中武汉市各技术合同登记站认定登记的技术合同，必须统

一加盖“湖北省技术性收入核定专用章4200-06”才能享受税收

优惠政策。

附件：1.湖北省技术合同认定登记专用章和核定专用章印

模一览表

2.武汉市技术合同登记站一览表

附件1：













附件2：


